"大咖"联手帮企业解难题

我市"劳模工匠助企行"侧记

■本报记者 秋冰 胡平 本报通讯员 常工宣 图文报道

全国劳模、江苏大工匠邓建 军和张忠两位技术界"大咖"-起来到常州喷丝板厂有限公司, 专程对接企业"需求清单",帮助 企业解决新项目中碰到的棘手

常州喷丝板厂是国家级专 精特新"小巨人"企业、国家制造 业单项产品冠军企业和国家科 改示范企业,目前正在实施"新 型纤维素纤维纺丝喷丝板""醋 酸纤维异形孔喷丝板制造技术 开发""中复神鹰 14000 吨高性 能碳纤维喷丝板制造技术开发" 3个新项目。在高性能碳纤维喷 丝板制造过程中,企业需开发各 种精密微细孔加工装备和技术。 该公司副总经理李梅宏说:"高 性能碳纤维喷丝板是近年来应 用的新产品, 其制造难度很大, 需要重点解决刀具制造、导孔和 过渡角加工、微孔加工等关键技 术。仅高性能碳纤维喷丝板产品 孔数一项,因其密度极高,导孔 和微孔直径极小,导致加工过程 中不稳定因素很多。喷丝板的加 工质量是决定产品开发成功与 否的关键。"据悉,一块直径为 190毫米的喷丝板上,要加工 4000个孔,孔径0.12毫米,精度 为+0.002毫米。李梅宏介绍,这 块板如果采用进口产品,每一个 孔采购价1美元以上;如今采用 喷丝板厂的产品替代,可为碳纤 维企业节省大量成本。

对于为何请两位"大咖"来 "救场",李梅宏坦言,邓建军是 电气自动化专家,张忠是国际焊 接大师。高性能碳纤维喷丝板产



张忠(左)、邓建军(中)在研讨技术难题

本版电话: 86632072 编辑 张舒逸 版式 杨维娜 校对 巢丹 2024年6月18日 星期二

品加工中的难题,一是自动化机 械手的控制,二是特种钢焊接, 正好与两位"大咖"的特长相关, 需要他们来现场指导解决。"前 几年,我们碰到的切粒机模板焊 接问题,就是张忠来'救'的场。 借助两位大师'外脑',解决企业 的生产难题,既可减少企业走弯 路,也可降低企业的研发成本。"

针对高性能碳纤维喷丝板 生产制造中的精密外形加工,以 及导孔、过渡角和微孔的精密加 工等各环节,两位"大咖"提出了 精准的建议与意见。就特种钢焊 补丁艺与操作,以及高密度喷丝 板焊接工艺等问题,张忠现场进 行了解答,并与电焊工序操作人 员进行了实质性互动。张忠还表 示,遇到焊接技术难题,企业可 随时咨询,他会尽全力帮助解决 相关技术问题。

这是我市"劳模工匠助企 行"中的一个缩影。据了解,市总 工会今年1月启动"劳模工匠助 企行"专项行动以来,得到了全

市各行各业劳模工匠的积极响 应。通过思想引领、"揭榜挂帅"、 技能提升、提升管理水平、师徒 结对"五张任务清单",我市把劳 模工匠的"资源清单"与企业的 "需求清单"精准对接,让企业的 每一项需求都有劳模工匠承接, 确保每一个项目需求落地落实。

以中车戚墅堰公司的张忠 为例,他已走进江苏奥琳斯邦装 备科技股份有限公司和常州荣 玖机械股份有限公司等企业,现 场为他们"把脉问诊"解难题。同 时,他还走出常州,到海南、广 西、陕西等地,帮助多家企业解 决了焊接结构方面的技术难题。 对此,张忠自豪地说:"能充分发 挥自己的一技之长,切实为企业 解决实际问题,是很开心的事。 我们公司现有两个'国家技能大 师工作室',焊接与数控加工都 配备了'实训道场'。企业如需培 养这类技能型人才,可以选送员 工到我们工作室来实训,为高质 量发展增添后劲。"

让社区成为居民睦邻和谐之家

记省"三八红旗集体"富强新村社区

■本报记者 秋冰 本报诵讯员 周文娟

富强新村社区始建于上世 纪90年代,目前有1778户 4558人,其中60周岁及以上 老年人占比超过27%,是典型 的老小区。社区有一支6人组 成的"娘子军",用女性特有的 "耐心+细心",积极探索"宜+' 富强新路径,将温馨周到的服 务传递给每一位居民群众,让 社区成为居民邻里的和谐之 家。天宁区富强新村社区党总 支书记、主任缪逸近日对记者 说:"只要涉及居民切身利益的 事,大家都习惯了一起坐下来 商议。只要把居民当作自己的 家人,再难的事也能找到解决 的办法。"

走进富强新村社区党群服 务中心,"用爱温暖、用心服务" 几个大字格外醒目,宽敞明亮 的一层空间内,设有新时代文 明实践站、椿熙堂养生餐厅、日 间照料室、助浴间、医疗与理发 间等,二层有书画厅、艺术厅、 棋牌室、阅览室等。"这个中心 是经过两次改造建成的。"缪逸 说,2017年老小区改造时,茶 山街道投入近1000万元对小 区绿化、道路、无障碍设施等进 行了适老化改造,并把社区办 公用房改造成了社区活动中 心;2021年,根据居民意愿,社 区活动中心再次改造,所有空 间全部交还给了居民,并引入 第三方服务机构椿熙堂为居民 服务,让社区居民的日常生活 更加丰富,为居民打造一个安 全、舒心、便捷的宜居家园。 2023年,富强新村实施第3次 老小区改造,社区对所有改造 项目讲行细化,每一项都获得 大多数居民的同意,连外墙刷 什么颜色,也由居民来定。

关注、服务"一老一小"是 富强新村社区的一大特点。社 区挖掘周边社会资源,成立了 托育亲子中心,购买托幼服务, 面向0-3岁的孩子每周开展 音乐、思维、美术、口才等公益 亲子课程,让孩子不出小区就 能体验到亲子课的乐趣,全力 打造社区儿童之家。70多岁 的朱阿姨是服务中心的常客 她开心地说:"每天来这里参加 各种活动,心情很愉悦。"服务 中心每周活动丰富多彩,有观 看红色电影、做手工、玩小游 戏、开展健康讲座等,居民参与 度很高,场场活动爆满。

据了解,富强新村社区打 造了以党群服务中心为核心的 "三站一中心"服务阵地,实行 政务服务"代办制",让居民"少 跑腿",在家门口就能享受贴心 服务。"群众需要什么,我们就 竭力为他们提供什么。"缪逸 说,社区梳理出详细的服务清 单,以社区超市、红色骑手驿 站、初心广场为载体,打造便民 服务站。

无论在窗口前台、居民家 中,还是在文明城市创建、基层 治理一线,都能见到富强新村社 区"娘子军"的身影,她们以担当 诠释初心,用实干践行使命。近 年来, 富强新村社区获得全国示 范性老年友好型社区、省计生协 向日葵亲子小屋和市先进基层 党组织、市平安法治和谐示范 点、市绿色社区、市儿童友好社 区等称号,今年获得了省"三八 红旗集体"称号。

2023年度全省"优秀环境守护者"名单公布

我市3人入选

本报讯(朱雅萍 常环轩) 近日,省生态环境部门公布了 2023年度全省"优秀环境守护 者"名单,我市共有3人入选,分 别是:常州市金坛区第四高级中 学退休教师朱国平、天铂电缆附 件(常州)有限公司车间领班代 凤锐、常州国家高新区(新北区) 生态文明宣教基地讲解员赵艳。

朱国平自2016年退休后就 加入了金坛区绿色家园志愿者 协会。作为金坛绿协"掌门人",

他满怀热忱,事必躬亲。7年 来,他不顾自己的严重心脏病, 和绿协伙伴走遍了金坛区社区 和学校,大力播撒绿色种子,带 头守护美丽家园。协会目前已 是5A级公益社会组织。

代凤锐是金坛绿色家园志愿 者协会的一名年轻党员志愿者。 他不仅积极宣传环保知识,还主 动参与环境治理工作,经常巡查 周边公共场所及河道,发现问题 立即上报。每年,代凤锐都会到 长荡湖、钱资湖等水域,参与水源 考察、垃圾清理等工作。

赵艳作为常州国家高新区 (新北区)生态文明宣教基地的 讲解员,发扬志愿者精神,积极 投身到日常生态文明宣传教育 工作中去。她自2023年接触了 解常州国家高新区(新北区)生 态文明盲教基地以来,仅半年就 独力免费接待参观者万余人次, 组织开展了近百场特色主题活



86685553 86677993

溃失声明

·常州文**昇**机械制造有 限公司遗失公章一枚, 声明作废,寻回后不再 继续使用

·常州铂泰信息服务咨询 有限公司遗失财务专用章 一枚,声明作废,寻回后不 再继续使用

· 广东大地影院建设有 限公司常州第五分公司 遗失公众聚集场所投入 使用、营业前消防安全 检查合格证,编号:常公消 安检字(2016)第0081号,

•父亲张祥、母亲张艳梅遗 失儿子**张逸宸**出生医学证 明,编号:N320177212,声 明作废

© 0519 86685553

一壶泉水 活力源泉 86677993 400-928-1771

合并公告

根据江苏恒立精密工业有限公司与江苏恒立精密传动有限公司的合并协议,两公司合并,合并方式为:江苏恒立精密工业有限公司吸收江苏恒立精密传动有限公司;江苏恒立精密传动有限公司;江苏恒立精密传动有限公司 限公司解散注销。江苏恒立精密传动有限公司的资产归江苏恒立精密工业有限公司所有,所有 债权债务由江苏恒立精密工业有限公司承继 江苏恒立精密工业有限公司合并前的注册资本为 37000 万元,合并后的注册资本为 47000 万元 元。江苏恒立精密传动有限公司合并注销前的注册资本为 10000 万元。

特此公告。 汀苏恒立精密工业有限公司 江苏恒立精密传动有限公司

合并公告

根据常州恒立气动科技有限公司与常州恒 诺智能装备有限公司的合并协议,两公司合并, 合并方式为:常州恒立气动科技有限公司吸收常 州恒诺智能装备有限公司;常州恒诺智能装备有 限公司解散注销。常州恒诺智能装备有限公司的资产归常州恒立气动科技有限公司所有,所有 常州恒立气动科技有限公司合并前的注册资本 为3655万元,合并后的注册资本为6655万元。 常州恒诺智能装备有限公司合并注销前的注册 资本为3000万元。

特此公告。

堂州恒立气动科技有限公司 常州恒诺智能装备有限公司

销户公示

声明作废

由江苏力昇建设工程有限公司承建的 汽车零配件厂房建设项目(常州武进大道 西路76号)车间三、车间四项目工程已竣 工验收且农民工工资已发放完毕。拟申请 农民工工资专户销户,现予以公示(公示 期:2024年6月18日至7月17日),如有异 议,请向常州市武进区建设工程管理中心 反映,联系电话:0519-86312787。

特此公告

江苏力**昇**建设工程有限公司 2024年6月18日